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Gezelschapsdieren  -  Herziening van garantiecertificaat en erkenningsvoorwaarden voor 
hondenkwekerijen

Honden, katten en andere gezelschapsdieren zijn roerende lichamelijke zaken waardoor 
de verkoop van deze dieren door professionele verkopers aan consumenten onder de 
toepassing van het consumentenrecht valt. Dit betekent dat elke verkoop plaatsvindt 
onder de wettelijke garantie van twee jaar. De garantie begint te lopen vanaf de levering 
van het dier. Ontstaat er een gebrek in de eerste zes maanden, dan wordt verondersteld 
dat het al bestond bij de levering.

De verkoper of de kweker moet het tegendeel bewijzen als hij niet akkoord gaat. Ontdek 
je het gebrek pas na die zes maanden, dan moet jij als consument bewijzen dat het 
gebrek al bestond bij aankoop.

Er is een termijn van 6 maanden waarbij men zich op ‘defecten’ kan beroepen om zijn 
geld terug te eisen. De moeilijkheid is de vaststelling van een ‘productiefout’. Het bewijs 
van een ziekte voor de verkoop is moeilijk. 

De verantwoordelijke van de erkende kwekerij is verplicht om bij de aankoop van een 
gezelschapsdier, de koper een garantiecertificaat te geven voor de meest voorkomende 
aandoeningen die in de eerste dagen na verkoop zouden kunnen optreden en tegen 
enkele erfelijke aandoeningen. 

Over het garantiecertificaat lopen heel wat klachten binnen. De eerste vijf artikelen van 
het garantiecertificaat bevatten een ingewikkelde procedure. Bovendien is er sprake van 
een garantieperiode van tien dagen in plaats van twee jaar. In de beleidsnota van de 
minister werd de herziening van het garantiecertificaat voor de verkoop van pups en 
kittens dan ook aangekondigd. 

Met betrekking tot de erkenningsvoorwaarden voor hondenkwekerijen, kondigde de 
minister in april 2016 aan dat er een evaluatie en desgevallend een bijsturing zou 
komen. Die evaluatie zou worden opgestart binnen de Raad voor Dierenwelzijn op basis 
van een werkgroep. 

Volgens de verklaringen van de minister in deze commissie, zou de werkgroep in oktober 
voor de keer samenzitten, zes maanden na zijn aankondiging. Op korte termijn zou er 
een rapport worden ingediend.



1. Wordt de herziening van de erkenningsvoorwaarden voor hondenkwekerijen én de 
herziening van het garantiecertificaat, zoals aangekondigd in de beleidsnota van de 
minister, samen in dezelfde werkgroep binnen de Raad voor Dierenwelzijn 
onderzocht? 

2. Wat is de stand van zaken van de herziening van de erkenningsvoorwaarden voor 
hondenkwekerijen én de herziening van het garantiecertificaat? 

3. Wanneer verwacht de minister het rapport van de werkgroep? 

4. Op welke manier wordt er bij de beide herzieningen rekening gehouden met het 
beperking van de extra administratieve rompslomp? 

5. Met wie is er overleg geweest met betrekking tot de herziening van het 
garantiecertificaat? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 320 van 24 november 2016
van GWENNY DE VROE

1. De Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn heeft een werkgroep samengesteld die de 
huidige erkenningsvoorwaarden voor honden- en kattenkwekerijen, 
dierenhandelszaken, pensions en asielen en de voorwaarden voor de verhandeling 
van dieren evalueert en verbetervoorstellen zal formuleren. Ook het 
garantiecertificaat wordt hierbij bekeken.

2-3. De Raad werkt volledig autonoom en bepaalt zelf zijn agenda. Het secretariaat 
heeft mij laten weten dat intussen twee vergaderingen van de werkgroep hebben 
plaatsgevonden.

4-5. In de werkgroep zijn de dierenartsen, dierenasielen, kwekers, 
dierenbeschermingsorganisaties en wetenschappers vertegenwoordigd. Het ligt 
voor de hand dat elk van deze vertegenwoordigers in het oog houdt of de 
voorstellen die een impact hebben op zijn belangengroep geen onnodige 
bijkomende lasten met zich meebrengen. Ik heb er dan ook alle vertrouwen in dat 
de Raad een evenwichtig advies zal formuleren.


